



抖音扫码



微信扫码

大小新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10426期
农历癸卯年三月十二

星期一

2023年5月1日

6601234

烟台民意通热线

“五一”国际劳动节到来之际，习近平代表党中央向广大劳动群众致以节日祝贺和慰问

在“五一”国际劳动节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平强调，今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是实施“十四五”规划承前启后的关键之年。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，诚实

劳动、勤勉工作，锐意创新、敢为人先，依靠劳动创造扎实推进中国式现代化，在强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥主力军作用。各级党委和政府要充分激发广大劳动

群众的劳动热情和创新创造活力，切实保障广大劳动群众合法权益，用心帮助广大劳动群众排忧解难，推动全社会进一步形成崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。据新华社

来到烟台就是客 看，热情好客的“烟台群像”

YMG全媒体记者
杨春娜

这个“五一”假期，迷笛音乐节首次在烟台举办，来自全国各地的乐迷纷纷涌入烟台。与迷笛一样火热的，还有烟台人的热情。短短几天，发生了太多的故事。这些故事里有惊喜、有感动，有情义、有担当，却都告诉我们，热情好客、乐于助人是这座文明城市的默契。



故事里，有烟台人的情义

“朋友，烟台稀罕你。”在烟台火车站以及烟台南站，贴着红色横幅的免费接驳车十分亮眼。这是市民自发组织的爱心车队，免费接送乐迷。成立两天，就有160多辆私家车加入。音乐会散场时，百余辆车在路边等候，接歌迷离场。爱心市民张景斌特意加入了5

个迷笛乐迷群，乐迷有需要就@他。“烟台人的格局真敞亮。”乐迷由衷为烟台点赞。

在迷笛音乐会现场，几位乐迷在接受采访时，一连用了5个“非常好”来表达对烟台的认可。现场一位乐迷分享了自己的经历：下飞机后他乘坐机场大巴，

结果坐错了线路。大巴车司机将其他人送到站后，又将其送到了他要去的地方。

4月29日，几位外地乐迷参加音乐节，由于路线不熟悉，加之天气不好，找不到露营区。此时，烟台民警及时出现，将他们连人带行李一起送到目的地。

故事里，有乐迷真挚的反馈

网友“小茴香叶”在小红书上分享了自己的经历，引发了无数点赞和跟评：从一出站就开始感叹，烟台站停车场里停的都是本地人的车，免费接送迷笛的乐迷去任何地方，继续往前走，看到了迷笛专线。宾馆离郁金香花园很近，我寻思坐专线也还行。上车后

正要扫乘车码，结果被告知快坐好要开车了，不收费……刚刚散场，我跟朋友愁打车的事。一个小姐姐拦住我们让坐她的车，免费。然后她在志愿者群里发信息，“这里有很多人需要车，快来”。都10点半了哎，她们有的都穿上睡衣躺床上了，又出来接我

们！小姐姐说她今天跑了一天了，一直在接送我们。问她会有补贴吗？她说没有的，全都是自费。

一位从北京来烟台参加音乐节的小姐姐在抖音上晒早餐，称“被大份早餐惊着了”，吃得很满足，“大包子、豆浆、豆腐脑比想象中大了两倍”。

故事里，有政府部门的担当

迷笛音乐节散场已是深夜，路边一排公交车在等候。为方便广大市民游客出行，烟台公交集团开通9条免费公交专线，用于运送参加音乐节的乘客，其中白天2条线路往返车站，2条线路在管制区内接驳，音乐节散场后另有5条疏散专线发往五区。其中，疏散专线22点30分开始流水发车，只出不进，运营至当日24点。

“五一”假期，不少市民和游客去所

城里、朝阳街、南山公园等地游玩，芝罘区开放了800多个免费停车位，包含芝罘区政府大院在内的许多政府部门停车场敞开怀抱。

……

一次选择烟台，一生山海情怀。这并不是一部分人的善举，而是热情好客的“烟台群像”。

默默守护、真情服务的默契从何

而来？

是一座城对八方客人的真诚欢迎。来到烟台就是客，有困难没有不帮的道理，这是烟台人共同的价值观和追求。

是一城人与一座城的深厚情感。这种情感，是对城市口碑的用心维护，也是对烟台“飞得更高”的满满的期待。

故事还有很多，故事还在发生。这座城市关于爱的默契，还在延续……

德润快速路项目首段 沥青路面试验段完成摊铺

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 孙永莉 魏元海)昨天，德润快速路项目首段沥青路面试验段完成摊铺。这标志着项目实现了由下部结构施工到上部结构施工的重大工序转换，拉开了沥青路面施工的序幕。

记者在施工现场看到，翻斗车将搅拌好的沥青混凝土倒入大型摊铺机料箱内。摊铺机和翻斗车同时匀速向前开。在沥青摊铺过程中，还有两人不断拉起卷尺，丈量摊铺的沥青路面是否够宽度。技术人员会通过尺子的测量来分析道路的坡度。多名工人肩背喷雾器，往摊铺机履带上喷油，防止履带破坏沥青混凝土透层。

部分线路火车票紧张

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)昨天，记者通过手机购票系统查询，5月1日、2日、3日烟台至北京、上海、济南等线路的火车票非常紧张，普遍显示无票或者候补状态。

在高铁烟台南站，记者看到出行人员众多。进出站的动车组普遍加挂重联，由8车组变为16车组。

据了解，“五一”假期火车站仍将保持较高人流，提醒有出行需求的市民提前查看出行信息，掌握车票情况，提前做好准备。

烟台南站新公厕投用

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李小媛)昨天，在烟台南站出站口西南侧，一座崭新公厕正式启用，为市民便利出行提供保障。

“五一”假期，烟台南站客流量持续增加，预估客流量将达到25万人，现有公厕超负荷运转，“如厕难”成了烟台南站亟待解决的难题。为解群众之“急”，烟台市数字化城市管理服务中心积极筹备，从4月27日开始，经过3天加紧施工，新公厕调运安装完成。



昨天，芝罘区公安分局向阳派出所户籍窗口一片忙碌，民警陈玉琳和同事为辖区70多位学生办理了身份证。

YMG全媒体记者 林媛 摄